



张家界农商银行员工走访茶农种植户

张家界农商银行加大涉农贷款投放力度

金融“活水”润春耕 不误农时不负春

为扎实助力农民做好春耕生产,针对当前春耕备耕农时紧、农资需求大等问题,湖南张家界农商银行积极开展春耕备耕金融服务工作,走访摸排了解需求,加大涉农贷款投放力度,优化办贷手续等,将金融“活水”精准浇灌于张家界的广袤土地,助力地方经济社会发展。

“春耕备耕贷”支持
粒粒稻穗成“致富米”

绵绵春雨,润物无声。日前,张家界农商银行教学班支行工作人员对该行客户——永定区种粮大户李元山进行了回访。

李元山在该行办有30万元春耕备耕贷款,此次客户经理对这位种粮大户进行实地回访,既是了解其经营情况及金融需求,也向他表达了农商银行的支持,“李老板,如需要,农商银行将一如既往地支持你们产业的发展。”

在数字镇镇七家坪村,李元山是村里的人名,他经营的合作社“张家界水神生态种养专业合作社”是张家界农商银行的重点支持对象。从小就跟着父亲养殖水产的他,长大后,自然而然地接过父亲手中的“接力棒”,2016年起,他承包了七家坪村、新路村、高枫村共计307亩稻田开始稻田生态综合种养,从农户摇身一变,成了村里的种养大户。

在其发展之初,张家界农商银行就给予信贷资金支持,并每年进行回访,在需要时进行展期、新放。7年间,在张家界农商银行的大力支持下,加上李元山的做事勤恳和对农业商机的敏锐度,从百亩种植发展到了近千亩,并申请了一个商标、两个专利,成为了全区的种粮大户,生态米年产50万斤,稻花鱼年产4万斤。小楼盖起来了,生活富起来了,粒粒稻穗成了“致富米”。

为确保农业生产不误农时、不误农事,该行结合“党建共创 金融普惠”行动,早谋划、早安排,全行39个网点、百余名信贷人员深入村组、农户、田间地头,对辖内的农户进行了一次“拉网式”问贷到户,全面了解农

户,特别是粮食种植大户和特色农产品生产户的春耕备耕情况,详细掌握其资金需求,目前累计支持种粮大户40余户,授信3500万元。2022年,张家界市委农村经济工作会表彰的永定区、武陵源区6名种粮大户中,有5名是由张家界农商银行给予他么支持的。

“莓茶贷”精准浇灌
茶叶变“茶业”

走近罗塔坪乡,田地里、山腰上满眼都是茶园,大大小小的茶厂就在道路两旁星罗棋布,随处可见的莓茶弥漫出诱人的味道。

“我从最早三亩茶叶田,自己炒茶开始,现在已经有800多亩莓茶基地了,这都多亏了农商银行的支持!”张家界罗塔坪乡莓茶开发有限公司董事长张雪云如是说。

在罗塔坪乡宏岗村,“湘巧茶业”可以说是一块“金字招牌”,也是张家界农商银行重点支持的对象。2010年,张雪云夫妻俩从张家界农商银行贷款5万元作为启动资金,从手工制茶开始,自己种茶,自己采茶,可谓自产自销的茶业。2018年5月,在夫妻二人在当地工商局办理了个体营业执照;2019年,他们又把个体营业执照升级为张家界湘巧茶业开发有限公司。其后,又在张家界农商银行罗塔坪分理处支持下,通过农业担保,办理了80万元“莓茶贷”用于厂房建设。

如今,湘巧茶业已拥有标准化厂房两间,产品包装车间一间,标准化生产基地六百多亩,莓茶产品通过了SC认证和有机食品认证。

“我们接下来将继续积极贯彻张家界市永定区政府‘乡村振兴、建设美丽乡村’发展战略,将周边宏岗村的农户都发展起来种莓茶,带动村民共同富裕。”张雪云信心满满地说道。

近年来,张家界市永定区将“张家界莓茶”作为“一区一特”主导特色产业进行培育,探索出以莓茶种植助力脱贫攻坚、推进旅游扶贫、促进茶旅融合、实现乡村振兴的新路子。在政策的大力支持下,张家界农商银行结合“党建共创,金融普惠”活动,因地制宜,积极深入莓茶大户,莓茶基地,莓茶农户调研,采取整村授信

方式,创新推出“莓茶贷”“惠农快贷”等产品,累计发放农户小额贷款4306户、金额31412万元,为莓茶大户、专业合作社及莓茶公司发放贷款238笔、金额9867万元,支持其莓茶种植与加工和莓茶深加工产业。

备足“火力”
全力支持春耕备耕生产

为鼓励农户和小微企业发展生产,张家界农商银行积极响应国家乡村振兴战略,优化产品和流程,强化走访和宣传,用好信贷政策,充分发挥服务当地、服务三农的“排头兵”作用。

近年来,该行紧密结合各级党委政府乡村振兴产业规划和全市经济主体需求,创新推广“乡贤贷”“莓茶贷”“民宿贷”“乡村产业人才贷”“市民贷”“拥军贷”等系列产品,并推出了线上贷款产品,“福祥e贷”“惠农快贷”通过移动端,从农户提出贷款申请到资金到账最快仅需10分钟,极大提高办贷效率。此外,该行开立审批“绿色通道”,线下贷款实行授权审批制,网点权限内贷款当天完成审批发放工作,500万元以内的贷款缩短至2个工作日内完成审批,设立武陵源、信义业务部两个小微企业特色支行,创建全省首个不动产登记网上“一窗办事”便民服务站,极大方便农户。

新年伊始,张家界农商银行便加大走访力度,进村入户开展春耕备耕生产资金需求调查,收集、整理资料,逐户建立需求档案,准确摸清春耕备耕资金需求清单。并使用好优惠政策,对脱贫户、边缘户有春耕备耕信贷需求且符合条件的,实行乡村振兴信贷优惠政策,继续使用4.35%的优惠利率给予贷款支持。截至2月末,该行累计发放脱贫人口贷款6924户、金额36959万元;单列3.6亿元信贷计划用于春耕备耕生产和保障“米袋子”“菜篮子”“果盘子”等工程,支持水稻、莓茶、水果、蔬菜、葛根粉、大鲵、生猪等种养业向产业化发展。

截至3月1日,张家界农商银行共为918户农户发放贷款6853万元支持其进行春耕备耕,为当地农民全年创收、创业夯实基础。陈满 符饶

东港农商银行上门服务

开辟“绿色通道”保障春耕生产

农历“雨水”节气刚过,辽宁省东港市新城区水稻大户宋成军正忙着检修农机设备。看着院里已经备足的种子肥料整齐地摆放着,宋成军高兴地说:“有了东港农商银行的贷款支持,今年收成一定错不了!”

此前,宋成军在新城区和长山镇辖区内承包了1000余亩土地,种植水稻等农作物,并经营化肥、农药、种子等农资的销售等业务。这两年,随着科技水平提高,加之种植规模扩大和经营转型,他的种粮生产资金需求也在逐渐扩大。在他为资金犯难的时候,辽宁东港农商银行信贷员的一次上门走访服务解决了他的难题。“我通过‘信贷直通车’一次贷款290万元的‘金信农保贷’,走的是‘绿色通道’,还享受了利率优惠呢。”宋成军如是说。这笔资金的及时到位,使他备足了春耕生产所需的种子、化肥,保证“不误农时”。

春节刚过,东港农商银行为有效满足农民春耕备耕资金需求,依托辖区金融机构,匹配信贷规模,开展上门服务,开辟“绿色通道”,用好特色产品,优化审批流程,全力保障春耕备耕顺利开展。时下,在东港市的农村,一支支春耕金融服务队走进种粮大户、家庭农场、农业产业链企业,帮助他们排忧解难。

“我们定时、定点、定人走访摸排春耕信贷需求。”东港农商银行客户经理曲东宁介绍,这段时间他跟随农户一面了解备耕物资储备情况,一面将惠农金融政策、方案和服务送到农民家中,利用“信贷直通车”为农户开辟春耕备耕绿色通道,优先为种粮大户办理业务,最大限度减少农户办贷时间。

自2021年10月,东港农商银行作为农业农村部“信贷直通车”试点金融机构以来,该行量身制定“信贷直通车”推进方案,使“信贷直通车”金融服务三农项目稳步推进。截至目前,该行累计接入涉农金融服务产品5项,先后有7户农户或企业通过该项目顺利获得信贷资金。目前,该行通过“信贷直通车”通道,累计发放贷款1525万元,服务范围涉及水稻种植加工、养殖业、蔬菜水果生产、海水养殖与加工等行业,有效带动农民增收。

在推进“信贷直通车”过程中,该行施行分层管理,由总行专项工作组负责本项工作的指导工作;信贷管理部设置“AB”双人岗负责新型农业经营主体信息直报系统的使用及业务分发工作;基层网点经办机构负责分发对接业务的受理工作、发放工作、贷后管理工作,各层级协调配合。为促进农业大户、家庭农场、农民专业合作社等新型农业经营主体充分了解和新型农业经营主体信息平台。东港农商银行除结合整村授信工作人员入户宣传外,还制作了“信贷直通车”信息录入的操作步骤说明,进一步引导有需求的农业产业经营者通过“信贷直通车”申贷、用贷。并不断加强与省农担公司的业务合作,联合创新开办“金信农保贷”,为地区农业经济发展提供信贷融资保障,与农担公司就“信贷直通车”工作也加强了信息共享和信息核查合作,力争为农业生产者提高业务办理效率。

在优化金融服务的同时,东港农商银行源源不断地为春耕备耕浇灌“金融活水”。目前,该行陆续推出了“金信种植贷”“金信养殖贷”“金信农E贷”“金信农保贷”、设施农业贷款等乡村振兴类信贷产品,全力保障农民春耕备耕生产。2022年初至今,该行累计投放涉农贷款10.85亿元,涉及农户1000余户。此外,东港农商银行还围绕“美丽乡村”建设,积极推动“绿色信贷”业务向农村地区延伸,全力助推乡村振兴发展。高云辉 杨玉林

旬阳农商银行依托“信贷直通车”

满足新型农业经营主体资金需求

又是一年春忙季。时下正值春耕备耕的关键时期,陕西旬阳农商银行切实发挥服务三农主力军作用,早部署、早安排,延伸金融服务链条,为三农领域各经营主体注入金融“活水”,满足农业主导产业建设和春耕备耕农资信贷资金需求,为打赢疫情防控阻击战和支持三农发展贡献金融力量。

春回大地,万物复苏。此时,旬阳市金田元生态农业农民专业合作社负责人吴永虎的心里被温暖填满。昨天的一幕不由地涌上心头。当他正为合作社购买蔬菜种苗、鱼苗、肥料、饲料资金发愁之际,恰好旬阳农商银行客户经理上门服务,他第一时间向工作人员讲述了企业发展规划和资金需求,仅仅两天时间,旬阳农商银行通过“新农直报系统”为其发放了50万元“产业贷”。

据了解,今年初,旬阳农商银行先后印发了《开展新型农业经营主体信贷直通车工作方案》《旬阳农商银行关于支持2022年春耕备耕工作的通知》等文件,明确2亿元信贷资金用于支持春耕备耕,充分运用央行再贷款等直达三农实体经济调低标准执行利率,运用“新型农业经营主体信贷直通车”直报平台,开辟绿色专属服务通道,推出“战疫快贷”产品,适当调整准入条件,提高授信额度等以满足客户信贷需求。

与此同时,该行积极主动与当地政府部门、乡镇党委、村“两委”沟通,推进整村授信,建设农村信用体系,改善农户和新型农业经营主体评级授信、增信机制,加大对现代农业等农业生产领域的资金需求调查广度和深度,全力满足农业生产各类资金需求。截至2月末,旬阳农商银行累计为现代农业各类经营主体发放“乡村产业贷”“小额农贷”6271笔、金额6.54亿元,占全年累计发放贷款总量的53.69%。

近年来,旬阳农商银行统筹推进质量、结构、速度、效益、安全协调发展,着力解决农业产业信息化程度低、农业产业大数据匮乏、农村信用体系不健全等制约农业现代化发展的痛点难点,积极打造“新型农业经营主体信贷直通车”金融赋能农业产业发展新模式,提升服务乡村振兴新质效。

不仅如此,该行充分发挥联农带农机制,大力支持脱贫地区、乡村振兴示范镇、村,以及优势特色产业发展,进一步加强脱贫人口小额信贷管理。并围绕“3+X”特色现代农业工程,聚焦富民产业发展和特色产业培育,支持返乡入乡人员创业就业,支持农民合作社、家庭农场、小农户等新型农业经营主体规范化提升,充分发挥“三资”平台效能,帮助农村集体经济组织壮大实力。

此外,旬阳农商银行不断强化“数据说话”的行为自觉和意识自觉,以“秦e贷”“秦V贷”两大品牌“双轮”驱动的线上数字贷款服务体系推广为契机,全面推进小微贷款专业化、消费贷款场景化、小额贷款线上化转型,着力解决广大经营主体担保难、需求急、续贷难等融资痛点问题,因地制宜创新金融产品和服务,开辟“绿色通道”,缩短办理时长,提高金融支持乡村振兴的质量和效益。闫兴海 黎晓

兰溪农商银行 发放“信贷直通车”春耕备耕贷款超1亿元

近日,浙江省兰溪市水亭畬族乡的种粮大户范海松对45亩家庭农场土地完成了翻耕,水稻新苗继续到位后将进行机械化栽秧。其实,早在年前他就为自家家庭农场新年春耕开展做好了打算,通过“信贷直通车”渠道,浙江农信辖内兰溪农商银行第一时间进行了上门对接,第二天,70万元的省农担贷款就发放到位。

截至目前,依托“信贷直通车”助农平台,兰溪农商银行共发放春耕备耕贷款1.04亿元,有效地缓解辖内农户贷款需求,通过发挥金融机构主体在调优农业产业结构中的能动性作用,为春耕备耕再添一场及时的“春雨”。

“今年气候不错,我打算根据市场需求再增加几个新品种,进一步扩大种植规模,打开高端市场。”范

海松信心满满。无独有偶,在外地承包土地种植沃柑的张跃也尝到了“信贷直通车”的甜头。

年前正是沃柑的成熟期,往年每到这个时候,果园里总是一派采摘、装箱的繁忙景象。受疫情影响,成熟期间已投入十几万农资款,虽然果实灿灿挂满枝头,但苦于没有足够的资金支付大量需要日结的采摘费用,导致果园格外冷清,眼看着成熟期和最佳销售期一天错过,如果成熟的沃柑不能及时采摘,就会烂在枝头。那么前期的投入将会付之东流,一时间让这位离开家乡创业的年轻人手足无措。

正在张跃一筹莫展之际,家中的妻子打来电话,“兰溪农商银行的贷款提前政策可以帮到咱们!”原来,兰溪农商银行在走访董宅桥村时了解到该村有十多户村民在广西南宁等地种植沃柑,平常只需要雇佣

几个果农管理果林,但到了采摘时期就需要雇佣几十甚至上百位工人,工人的工资需要日结,短期之内就需要大量的资金。了解到这一情况,兰溪农商银行第一时间对情况进行了摸排对接,给予足额、便捷、优惠的信贷支持,目前已为8户沃柑承包户增提供信贷资金200余万元。

作为农业农村部“新型农业经营主体信贷直通车”试点单位,兰溪农商银行筹备3亿元春耕备耕专项信贷资金,通过“清单制”走访全面摸清辖内农业经营主体需求。并开辟绿色通道,梳理业务受理、审批流程,明确操作规范,特别是针对单户300万元及以下的客户采取“见保即贷”方式,实现“农担贷”当天受理、当天审批、当天放款。徐金浩 徐家昱